
 

 

 Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

VERBALE CONSIGLIO COMUNALE DEL 15 APRILE 2024  

 

Ad inizio di seduta alle ore 19:18, Consiglieri presenti n.7 su n. 9 in carica – Assenti: Scira Franca 

e Mastrogiovanni Tasca Alessandra.  

 

Oggetto: nomina scrutatori. 

 

Il Presidente dà lettura della proposta di deliberazione, indi, designa quali scrutatori della seduta i 

Consiglieri: Castellana Giuseppe, Geraci Maria Antonella e Di Carlo Luigi. 

 

Poiché nessuno chiede di intervenire, il Presidente propone al Consiglio di prendere atto della 

designazione. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso sulla stessa; 

 

Udita la designazione fatta dalla Presidente; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. della Regione Siciliana; 

 

Ad unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano 

 

PRENDE ATTO 

 

che gli scrutatori della seduta sono i sigg.: Castellana Giuseppe, Geraci Maria Antonella e Di Carlo 

Luigi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n. 7 su n. 9 in carica – Assenti: Scira Franca e 

Mastrogiovanni Tasca Alessandra.  

 

Oggetto: Approvazione verbali seduta del 14 marzo 2024. 

 

Il Presidente legge la proposta di deliberazione, e poiché nessuno chiede di intervenire, alla costante 

presenza degli scrutatori, pone la proposta ai voti per alzata di mano, con il seguente esito: 

 

Consiglieri presenti n. 7                                                 - Consiglieri votanti n. 6  

Consiglieri astenuti n. 1 (Di Carlo Salvatore)                - Consiglieri favorevoli n. 6 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso sulla stessa; 

 

Visto l’esito della votazione sopra riportato; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. della Regione Sicilia; 

 

DELIBERA 

 

di approvare integralmente la proposta di deliberazione ad oggetto: “Approvazione verbali seduta 

del 14 marzo 2024”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n. 7 su n. 9 in carica – Assenti: Scira Franca e 

Mastrogiovanni Tasca Alessandra. 

 

Oggetto: Aggiornamento Catasto Incendi, ai sensi dell’art. 10, comma 2, della legge 353/2000 e 

ss.mm.ii. (Legge quadro incendi boschivi). Approvazione Elenco Definitivo delle aree percorse 

dal fuoco anno 2022. 

 

Il Presidente annuncia il 3° punto all’o.d.g. ad oggetto: “Aggiornamento Catasto Incendi, ai sensi 

dell’art. 10, comma 2, della legge 353/2000 e ss.mm.ii. (Legge quadro incendi boschivi). 

Approvazione Elenco Definitivo delle aree percorse dal fuoco anno 2022”. 

 

Relaziona il Segretario comunale. 

 

Terminata la relazione, il Presidente, considerato che nessuno chiede di intervenire, alla costante 

presenza degli scrutatori, pone la proposta ai voti per alzata di mano, con il seguente esito: 

 

Consiglieri presenti n. 7           - Consiglieri favorevoli n. 7 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa espresso sulla stessa; 

 

Visto l’esito della votazione sopra riportato; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. della Regione Siciliana; 

 

DELIBERA 

 

di approvare la proposta di deliberazione ad oggetto: “Aggiornamento Catasto Incendi, ai sensi 

dell’art. 10, comma 2, della legge 353/2000 e ss.mm.ii. (Legge quadro incendi boschivi). 

Approvazione Elenco Definitivo delle aree percorse dal fuoco anno 2022”. 

 

Con separata votazione, alla costante e vigile presenza degli scrutatori nominati ad inizio seduta, 

(FAVOREVOLI: UNANIMITÀ) ne viene dichiarata l’immediata esecutività. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n. 7 su n. 9 in carica – Assenti: Scira Franca e 

Mastrogiovanni Tasca Alessandra.  

 

Oggetto: Costituzione commissione consiliare per la redazione del regolamento per l’utilizzo 

della palestra e degli impianti sportivi comunali. 

 

Il Presidente annuncia il 4° punto all’o.d.g. ad oggetto: “Costituzione commissione consiliare per la 

redazione del regolamento per l’utilizzo della palestra e degli impianti sportivi comunali”. 

 

Il Segretario comunale illustra le modalità di costituzione della Commissione. 

Secondo la previsione dell’art. 53 del Regolamento del Consiglio comunale, le Commissioni 

consiliari sono nominate dal Consiglio comunale su designazione dei capigruppo consiliari.  

Ai sensi dell’art. 17 dello Statuto comunale, in mancanza di nomina o nelle more della designazione, 

il capogruppo è individuato nel consigliere che abbia riportato alle elezioni il maggior numero di 

preferenze individuali per ogni lista.  

 

A questo punto, non essendo stati costituiti gruppi consiliari, il Consigliere anziano, Chimento 

Salvatore, eletto nell’unica lista presente in Consiglio, procede alla designazione dei componenti della 

costituenda commissione, come di seguito: 

1) Chimento Salvatore; 

2) Leone Giuseppe; 

3) Di Carlo Salvatore.  

 

Si procede alla votazione segreta per la elezione di tre componenti della commissione. 

 

Esaurite le operazioni di voto, con l’assistenza degli scrutatori, si procede allo scrutinio, con il 

seguente esito: 

Consigliere Chimento Salvatore        3 preferenze 

Consigliere Leone Giuseppe              1 preferenza 

Consigliere Di Carlo Salvatore          3 preferenze 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la superiore proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole di regolarità tecnico-amministrativa espresso sulla stessa; 

 

Visto l’esito della votazione sopra riportato; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana; 

 

DELIBERA 

 

di nominare componenti della “commissione consiliare per la redazione del regolamento per 

l’utilizzo della palestra e degli impianti sportivi comunali” i Consiglieri: Chimento Salvatore, Leone 

Giuseppe e Di Carlo Salvatore. 

 

 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, alle ore 19:42, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

 


